

市郊铁路璧铜线进入铺轨阶段

预计2024年底具备开通条件

铜梁报讯(记者 濮加红)8月8日上午,随着铜梁区龙腾大道铺轨基地首段整体道床混凝土的顺利浇筑,市郊铁路璧山至铜梁线(简称璧铜线)铺轨工程正式拉开序幕。

施工现场,调度人员有条不紊地指挥两台大型龙门吊吊装一段约10米的钢轨,在与操作人员的通力配合下,钢轨顺利铺装到预定线路位置上,这也标志着璧铜线轨道工程首铺顺利完成。

“璧铜线是成渝地区双城经济圈轨道交通的重要部分,自开工建设到现在,土建工程已完成近92%。本次铺轨的顺利进行,标志着璧铜线已经全面转入了后期设备施工阶段,为后期的轨道、电通,以及2024年底的初期运营奠定了坚实基础。”重庆市渝西快线建设运营有限公司副总经理李广江表示。

据了解,璧铜线起于璧山区璧山站,终点至铜梁区铜梁西站,线路全长约37.5km,其中地下线10.386km、高架线16.009km、地面10.958km,设计时速为140km,建成后铜梁至重庆中心城区只需要40分钟。

►市郊铁路璧铜线轨道工程顺利首铺。

铜梁报记者 张峰 摄



让“社会信用体系建设示范区”这张国字号金名片闪闪发光

做好“三篇文章”形成大足标识

新渝报记者 罗义华

8月7日,国家发展改革委办公厅、中国人民银行办公厅发布《关于印发第四批社会信用体系建设示范区名单的通知》,名单显示,在全国入选的68个地区中,大足成功入选。真是可喜可贺,“社会信用体系建设示范区”是国家社会信用体系建设领域的最高荣誉,是一个城市的诚信名片,也是一个地区营商环境不断优化提升的综合表现。

从2017年起,大足区就统筹开展社会信用体系建设,在体制机制完善、信息归集、信用监管、信用应用创新、政务诚信建设等方面取得了令人瞩目的成绩。2021年度获得重庆市政府真抓实干成效明显典型激励名单,被重庆市政府办公厅授予“重庆市信用示范城市”称号,并推荐参加全国社会信用体系建设示范区创建。此轮重庆参与创建的共有10个区(县),在对标对表的评选中,有4个区(县)被淘汰。

根据有关文件要求,第四批社会信用体系建设示范区参评城市名单不再设置数

量限制,只要达到基础指标均可参评。这除了要同全国各地参评城市赛马比拼外,更多的是要挑战自我,也就是你的创建综合指标是否达到或超过国家要求。大足经过了这场“国考”,在成功取得全国“社会信用体系建设示范区”这张金名片后,任重道远,要让其闪闪发光,为大足经济社会的高质量发展增光添彩,站在新起点,还需做好“三篇文章”——

一是守住“擦亮”。创建一个国字号不容易,守住一个金名片更不易。创建涉及的13个基础指标、评分指标中的8个一级指标(25个二级指标)等,标准高、要求严,容不得滑坡下降。守住是底线,在此基础上再“擦亮”闪光,照耀四方。

作为全国“社会信用体系建设示范区”,征信体系建设及区域金融风险防控、公共信用信息共建共享、信用贷款支持实体经济、信用监管等题中应有之义,工作量繁重,需多部门、镇街密切配合,共同发力,

巩固提高创建成果。

二是用好盘活。获得一张全国性的金名片,对大足来说是一个至高至上的荣誉,更是充分证明了大足区在这个方面的工作在全市全国叫得响、立得住、传得开,用好盘活这张金名片是后续工作的重要内容。

大力宣传大足全国“社会信用体系建设示范区”的品牌。从大足政府部门信用建设的创新探索,到“诺言是金”的企业、市民中的先进典型、感人故事,当大力传扬,讲透讲新。让守信者“一路绿灯”,让失信者“寸步难行”,形成褒扬诚信、惩戒失信的制度机制和社会新风尚。

行政许可和行政处罚“双公示”上报率及时率合规率达到100%、中小企业账款零拖欠、信用贷款支持实体经济指标达标等诸多方面,成为优化营商环境和社会治理的重要内容,成为夯实大足经济社会高质量发展发展的“信用基石”。

三是赋能提升。乘着建设数字大足的

强劲东风,奔着一网统管、一网通办、一网调度、一网治理的目标,将“社会信用体系建设示范区”有机融入其中,推动大足信用体系建设驶入数字化发展“快车道”,以信用信息共享和信用产品应用为支撑,增加信用服务有效供给。“大足五金贷专区”信用应用是重庆市唯一的特色产业专区在“信易贷·渝惠融”平台上线,截至目前授信56单,金额超过4000万元。

让诚信文化熏染大足大地。“人而无信,不知其可也”“诚者,天之道也;诚之者,人之道也”……诚信,已成为中国优秀传统文化的基因,流淌在我们的血液里。党的二十大报告提出:“弘扬诚信文化,健全诚信建设长效机制。”

人无信不可,民无信不立,国无信不威。自觉做新大足诚信文化的建设者,不仅关乎大足人民的美好生活,更关乎将信用体系建设的“软实力”转化为大足高质量发展的“硬支撑”。

据《新渝报》

江津区:慈云鹌鹑养殖助力乡村振兴

鹌鹑成为村民致富好帮手。

江津报通讯员 周旭 摄



江津报讯(记者 苏盛宇 实习记者 张靖怡 通讯员 周旭 张彤)8月11日,记者在江津区慈云镇小园村瑞丰鹌鹑养殖基地看到,一排排养殖笼有序摆放,灰褐色斑纹相间的小鹌鹑从笼里伸出脑袋悠然啄食,看到有人靠近,便发出阵阵“啾啾”声。养殖笼架上不时有鹌鹑蛋滚落出来,工作人员正在忙着将鹌鹑蛋分拣至筐内。

小小的鹌鹑虽不起眼,在负责人邹华眼中却浑身是宝:“鹌鹑肉味道鲜美、营养丰富,其所含的蛋白质及脂肪的比例与鸡蛋相似,鹌鹑蛋中的维生素B1、B2、卵磷脂及铁的含量均高于鸡蛋,堪称‘动物人参’,鹌鹑粪加工处理成有机肥,绿色又环保。”

据了解,与其它畜禽养殖相比,鹌鹑养殖具有投资少、回本快的优势,一只鹌鹑从孵化到下蛋,仅需要45到50天,一年产蛋周期约10个月。目前,市场对于鹌鹑蛋的需求旺盛,价格较为稳定。

近年来,小园村紧紧抓住“互联网+”发展机遇,打造了“慈云小园”助农销售电商平台,鹌鹑蛋销售也搭上了“电商快车”,产品除了销往重庆周边区县和四川泸州,还上架“慈云小园助农平台”,线上线下有机结合,打开了销路、提高了知名度。邹华介绍,接下来,小园村瑞丰鹌鹑养殖基地将不断探索经营经验,不断提升产品形象,让鹌鹑养殖助力乡村振兴。(本报有删节)